Тема урока «Лицо и число местоимений»
Цели урока:

1. Образовательные: повторить понятие «местоимение», «личные местоимения»; формировать умения определять действующее лицо, находить в предложениях местоимения, определять лицо, число и род местоимений.
2. Коррекционно-развивающие: работать над развитием связной речи, слухового восприятия, мышления, памяти учащихся; обогащать и активизировать словарь детей.
3. Воспитательные: поддерживать интерес к изучению предмета; воспитывать аккуратность, развивать чувство взаимопомощи.
Ход урока
I. Организационный момент
Приветствие учеников. Настрой на работу.
Учащиеся начинают диалог по уроку:
- Какой сейчас урок? 
- Какой по счёту? 
- Что будем делать?

- {Вспомните тему прошлого урока (Личные местоимения).
II. Проверка домашнего задания
- {Что необходимо было сделать? (Выучить правило, подчеркнуть личные местоимения)
- {Дополни предложения (вставьте пропущенные слова: существительных, указывает, часть речи)
Местоимение – это …  …, которая предмет не называет, а … на него.

Личные местоимения употребляются вместо… 
- {Приведите примеры личных местоимений.

- {Для чего необходимы местоимения? (Для того, чтобы не было повторений одних и тех же слов, связывают предложения в тексте).

- {Замените в предложении существительное местоимением: Девочка заболела. (Она заболела.)
- Посмотрите на таблицу, в которой указываются изменения местоимений по лицам и числам. Вспомните местоимения из домашнего задания и заполните таблицу.
	
	Единственное(-ого)  число (-а)
	Множественное(-ого) число (-а)

	   1  лицо

(первое)
	я
	мы

	  2   лицо

(второе)
	ты
	вы

	  3  лицо

 (третье)
	он, она
	они


- {Какой можно сделать вывод? 
… местоимения имеют … лица, изменяются по …, а в … лице … числа по родам.

- Это грамматические признаки местоимений. Давайте повторим их хором (отраженно-сопряженное проговаривание)
III. Сообщение темы и цели урока
- Сегодня мы продолжим работу над темой, будем определять лицо, число местоимений, а в третьем лице единственного числа определять род.
IV. Работа в тетради
- {Откройте тетради, запишите число, тему урока, классная работа. 
- {Будем выполнять задания.
1. {Прочитайте предложение. Найдите в предложении местоимение. Вместо какого cуществительного употреблено местоимение они?
Крупные снежинки закружились в воздухе, и вскоре они превратились в большие хлопья.

2. {Вставьте местоимение, определите его грамматические признаки (ученик у доски)
… рисую ёлочку, а … что будешь рисовать? Завтра … пойдём на речку. Кого … ждёшь? Почему … улетают? Завтра … пойду в лес.
- {Прочитайте предложения, которые у вас получились.

- {Местоимения какого лица вы употребили?
Физкультминутка
V. Работа с учебником с.113 упр. 155 (1) 
- {Прочитайте стихотворение. Выпишите из стихотворения местоимения 3 лица. 
- Поменяйтесь тетрадями и проверьте правильность выполнения задания (взаимопроверка
)


- Скажите, у местоимений какого лица и числа различают род?
VI. Описание картинки (работа над связной речью)
- {Посмотрите внимательно на картинку. Какое время года изображено? Что вы видите на картинке? (Детям предлагается составить несколько предложений по картинке «Зима»)

Словарь: земля, на, покрывало, лежать, белый, пушистый, растения, защищать, надёжно.
- {Назовите предложения, которые вы записали. Назовите местоимения, которые вы употребили. Какие существительные они заменяет?

VII. Домашнее задание. Упр.155 (2)
VIII. Итог урока. Выставление и комментирование оценок.
- {Какая была тема урока? 
- {Назовите личные местоимения.

- {Назовите их грамматические признаки.
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Карточка для слабоуспевающего ученика

Карточка №1.

Списать предложения, подчеркнуть местоимения.

1.  Мы пошли в рощу. 2. Как, милый петушок, поёшь ты громко, важно! 3. Два голубя, как два родных брата, жили, друг без друга они не ели и не пили. 4. Злой тоской удручена, к муравью ползёт она.

Карточка №2.

Списать предложения, подчеркнуть местоимения.
1. А вы, друзья, как ни садитесь, всё в музыканты не годитесь. 2. Как, милый петушок, поёшь ты громко, важно! 3. Два голубя, как два родных брата, жили, друг без друга они не ели и не пили. 4. Злой тоской удручена, к муравью ползёт она.

                    «Вставьте местоимение» 

…. рисую ёлочку, а … что будешь   рисовать? 

Завтра …. пойдём на речку. Кого … ждёшь?
Почему … улетают? 
 Завтра … пойду в лес.

	
	Единственное(ого число (-а)
	Множественное(ого)   число (-а)

	 1 лицо

(первое)
	
	

	2  лицо

(второе)
	
	

	3 лицо

 (третье)
	
	

	  Грамматические  

      признаки


	  -   местоимения имеют …  лица 

   я-  .  л.,   ты- . л.
  -  изменяются по …. 

ты- 2 л., ед.ч.  вы – 2 л., .  числа
   -    а в …  лице  … числа по 

     родам.

м.р –он    ж.р- …      ср.р.- оно   


Дополни 
Местоимение – это …  …, которая предмет не называет, а … на него.

Личные местоимения употребляются вместо…..  . 

Например:  (кто?) … ….

                 Что?
(существительных, часть речи, указывает)
          План урока
1. Организационный момент

2.Проверять(-ли) домашнее задание

3. Выполнять(-ли) задания по теме
4.Физкультминутка

5.Работать(-ли) с учебником

6.Составлять(-ли) предложения по    картине

	      я
	   мы

	      ты
	  вы (Вы)

	     Он

    Она

    оно          
	    Они




